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0. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Κατόπιν της τροποποίησης της απόφασης ένταξης της Πράξης του Δήμου Αχαρνών στο Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» (σύμφωνα με την υπ’ 
αριθμ. 11524/2021/29.06.2022 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών με ΑΔΑ: 
ΨΩ0Ζ46ΜΤΛ6-Υ1Υ), η Διεύθυνση Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής προέβη σε 
επικαιροποίηση της υπ’ αριθμ. 51/2021 Μελέτης, λαμβάνοντας υπόψη τα νέα στοιχεία και δεδομένα, 
όπως: 

1. Τη μείωση του πλήθους των πολυκέντρων ανακύκλωσης 
2. τον τελικό προϋπολογισμό του Υποέργου 2 «Δεκαέξι (16) πολυκέντρα ανακύκλωσης τεσσάρων 

(4) ρευμάτων» της Πράξης «Γωνιές Ανακύκλωσης στο Δήμο Αχαρνών» σύμφωνα με την υπ’ 
αριθμ. 11524/2021/29.06.2022 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών με ΑΔΑ: 
ΨΩ0Ζ46ΜΤΛ6-Υ1Υ, 

3. την επικαιροποίηση των προδιαγραφών για την καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγκών του Δήμου 
όπως έχουν διαμορφωθεί 

 
  

 

 
   

 
 
 
 

 

    

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
      ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
    ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ 
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
 
  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: 
 

 
 
 

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ: 
 

ΠΡΟΥΠΟΛ:                        
 

Προμήθεια δέκα έξι (16) πολυκέντρων ανακύκλωσης 
τεσσάρων (4) ρευμάτων 
 
 
Επικαιροποίηση της υπ’ αριθμ. 51/2021 Μελέτης 
 
5.952.000,00 €  (Συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) 
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1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 
Το αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ), που ψηφίστηκε ομόφωνα από το 
Υπουργικό Συμβούλιο στις 31.8.2021 και δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Α 
186/25.9.2020), αποτελεί το στρατηγικό και πολιτικό σχεδιασμό της χώρας για τη διαχείριση των 
αποβλήτων της. Η σύνταξη Σχεδίων Διαχείρισης αποτελεί υποχρέωση των κρατών μελών της ΕΕ και 
απορρέει από το άρθρο 28 της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ για τα απόβλητα. Το νέο αναθεωρημένο ΕΣΔΑ θέτει 
στόχους ανακύκλωσης, στο πλαίσιο των κοινοτικών υποχρεώσεων και ειδικότερα σε ότι αφορά τις 
Οδηγίες περί αποβλήτων 2018/849-852, καθώς και την Οδηγία για τα Πλαστικά Μίας Χρήσης 2019/904 
(ΕΕ). Οι στόχοι είναι υψηλοί, επιλέχθηκε όμως να τεθούν στα επίπεδα των στόχων της οδηγίας 2018/851 
προκειμένου η χώρα να παραμείνει στο πλαίσιο των κοινοτικών της υποχρεώσεων. 
 
Οι κυριότεροι στόχοι του παρόντος ΕΣΔΑ μέχρι το 2030 έχουν ως εξής: 
 
Η διαχείριση των Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) θα γίνεται με βάση τους ακόλουθους άξονες:  
(α) Χωριστή συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών (τουλάχιστον για χαρτί, πλαστικό, γυαλί, μέταλλο) και 

βιοαποβλήτων, εφαρμόζοντας το σύστημα «Διαλογή στην Πηγή» (ΔσΠ) 
(β) Προετοιμασία για επαναχρησιμοποίηση και ανακύκλωση των παραγόμενων ΑΣΑ τουλάχιστον σε 

ποσοστό 55 % κατά βάρος μέχρι το 2025 και 60% κατά βάρος μέχρι το 2030. 
 
Παράλληλα, έχει υιοθετηθεί ο εκσυγχρονισμός της «περιβαλλοντικής εισφοράς» (τέλος ταφής) στα 
απόβλητα που οδηγούνται σε ΧΥΤΑ - ΧΥΤΥ, ώστε να λειτουργήσει αποτρεπτικά για την ταφή των 
αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένων και των υπολειμμάτων από τις μονάδες επεξεργασίας αστικών 
αποβλήτων. Το μέτρο έχει εφαρμοστεί με επιτυχία σε πολλά κράτη μέλη της ΕΕ, που τελικά έχουν 
καταφέρει να μειώσουν σημαντικά τα ποσοστά ταφής αποβλήτων σε ΧΥΤΑ-ΧΥΤΥ. 
 
Επιπρόσθετα, έχει αναληφθεί η δέσμευση για αύξηση της προετοιμασίας για επαναχρησιμοποίηση και 
της ανακύκλωσης των ΑΣΑ τουλάχιστον σε ποσοστό 55% κ.β. μέχρι το 2025 και 60% κ.β. μέχρι το 2030.  
Με το νέο ΕΣΔΑ η χώρα έχει δεσμευτεί για αύξηση της ανακύκλωσης αποβλήτων συσκευασιών 
τουλάχιστον στο 65% κ.β. έως το 2025 και στο 70% κ.β. ως το 2030. Σε πλήρη συμμόρφωση με τις 
διατάξεις του άρθρου 6 της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/852, έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ποσοτικοί στόχοι για τα 
επιμέρους υλικά, όπως εμφανίζονται στον κατωτέρω πίνακα: 
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Επιπλέον, σύμφωνα με το Νόμο 4736/2020 (ΦΕΚ Α’ 200/2020), που έχει ενσωματώσει την υπ’ αριθμ. 
2019/904/ΕΚ Οδηγία σχετικά με τη μείωση των επιπτώσεων ορισμένων πλαστικών προϊόντων στο 
περιβάλλον, έχουν οριστεί νέοι υψηλότεροι στόχοι για την ανακύκλωση πλαστικού και περιλαμβάνει στη 
στρατηγική επίτευξής τους ως τον πλέον δόκιμο τρόπο συλλογής το σύστημα ΔσΠ, με την υιοθέτηση 
συγκεκριμένων μέτρων (βάσει του Άρθρου 9 – Χωριστή συλλογή): 

 
«Τα κράτη μέλη λαμβάνουν τα αναγκαία μέτρα για να διασφαλίζουν τη χωριστή συλλογή για 
ανακύκλωση: 

 α) έως το 2025, ποσότητας αποβλήτων πλαστικών προϊόντων μίας χρήσης που απαριθμούνται 
στο μέρος ΣΤ του παραρτήματος (της 2019/904/ΕΚ Οδηγίας) ίσης με το 77 % αυτών των 
πλαστικών προϊόντων μίας χρήσης που διατίθενται στην αγορά σε ένα δεδομένο έτος, κατά 
βάρος·  

 β) έως το 2029, ποσότητας αποβλήτων πλαστικών προϊόντων μίας χρήσης που απαριθμούνται 
στο μέρος ΣΤ του παραρτήματος (της 2019/904/ΕΚ Οδηγίας) ίσης με το 90 % αυτών των 
πλαστικών προϊόντων μίας χρήσης που διατίθενται στην αγορά σε ένα δεδομένο έτος, κατά 
βάρος.  

Για την επίτευξη του στόχου αυτού, τα κράτη μέλη μπορούν, μεταξύ άλλων:  
 α) να καθιερώσουν συστήματα επιστροφής εγγύησης,  
 β) να καθορίσουν στόχους χωριστής συλλογής για σχετικά προγράμματα διευρυμένης ευθύνης 

του παραγωγού.» 
 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Άρθρο 8 του Νόμου 2939/2001, όπως ισχύει:  
«1. Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) Α΄ Βαθμού φέρουν την ευθύνη της εναλλακτικής 
διαχείρισης των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας». 
 
Επίσης, με την υπ’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΔΑΠΠ/31606/930 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 
Εσωτερικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας ορίστηκε ο «Κανονισμός τιμολόγησης Φορέων Διαχείρισης 
Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ)» (ΦΕΚ 1277 Β/15.4.2019). Σύμφωνα με το συγκεκριμένο Κανονισμό 
Τιμολόγησης οι ΟΤΑ Α’ Βαθμού δικαιούνται μείωσης των συντελεστών τιμολόγησης βάσει των 
επιδόσεων στην ανακύκλωση. 
Δηλαδή, όσο υψηλότερο είναι το ποσοστό ανακύκλωσης σε κάθε Δήμο, τόσο λιγότερα θα πληρώνει στο 
ΦΟΔΣΑ για τη διαχείριση του συνόλου των απορριμμάτων του.  
Κατά συνέπεια, ο Δήμος έχει σαφές αλλά και σημαντικό οικονομικό κίνητρο για να αυξήσει την 
ανακύκλωση, καθόσον μπορεί να επιτύχει μείωση έως 25% της τιμολόγησης για το σύνολο των 
απορριμμάτων του, βάσει του Πίνακα 2 που αναφέρεται στην παράγραφο 7 του Άρθρου 3 του νέου νέος 
«Κανονισμός τιμολόγησης Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ)», που ακολουθεί: 
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«Ως τελική ποσοστιαία απομείωση κάθε Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού, λαμβάνεται η μεγαλύτερη από τις τιμές των 
περιπτώσεων α, β και γ.». 

 
Σύμφωνα με το αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ) (ΦΕΚ Α 186/25.9.2020), το 
πρόγραμμα «Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ»» έχει 
περιληφθεί στην παράγραφο «2.1.8 Αξιολόγηση επάρκειας κεφαλαίων – Χρηματοδοτικά 
εργαλεία/Χρηματοπιστωτικά μέσα», όπου αναλύεται το υφιστάμενο πλαίσιο για τη χρηματοδότηση των 
έργων διαχείρισης Αστικών Στερεών Αποβλήτων. 
 
Ως συνέπεια όλων των ανωτέρω, η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου 
Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ) εξέδωσε την υπ. αρ. πρωτ. 18214/29-09-2020 πρόσκληση για υποβολή 
αιτήσεων χρηματοδότησης από τους Δήμους όλης της χώρας στο πρόγραμμα «Ανάπτυξης και 
Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ»» στον άξονα προτεραιότητας 
«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ», με τίτλο «Χωριστή συλλογή Βιοαποβλήτων, Γωνιές Ανακύκλωσης και Σταθμοί 
Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων» και ο Δήμος Αχαρνών υπέβαλλε την Πράξη με τίτλο «Γωνιές 
Ανακύκλωσης στο Δήμο Αχαρνών».  
 
Η παρούσα επικαιροποιημένη μελέτη εκπονείται στο πλαίσιο του Υποέργου 2 «Δημιουργία Γωνιών 
Ανακύκλωσης στο Δήμο Αχαρνών με Πολυκέντρα Ανακύκλωσης για Διαλογή στην Πηγή και παροχή 
οικονομικού εργαλείου προς τους δημότες» της εγκεκριμένης Πράξης «Γωνιές Ανακύκλωσης στο Δήμο 
Αχαρνών» σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 11524/2021/29.06.2022 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 
Εσωτερικών με ΑΔΑ: ΨΩ0Ζ46ΜΤΛ6-Υ1Υ. 
 
Η παρούσα μελέτη περιλαμβάνει: 
 

 Προμήθεια εξοπλισμού ανακύκλωσης για δέκα έξι (16) πολυκέντρα ανακύκλωσης υλικών με 
παροχή οικονομικού εργαλείου προς τους δημότες 
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Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής, η οποία εκτιμάται βάσει κριτηρίων ποιοτικών, τεχνικών και 
λειτουργικών στοιχείων, τεχνικής υποστήριξης και κάλυψης, όρων παράδοσης, εκπαίδευσης και 
εξυπηρέτησης μετά την πώληση, όπως αυτά θα καθοριστούν αναλυτικά στη διακήρυξη. 
 
Ο εκτιμώμενος προϋπολογισμός του εν λόγω Υποέργου 2 ανέρχεται στο ποσό των 5.952.000 € 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 4.800.000 €, ΦΠΑ: 1.152.000 €). 
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2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I) 
 
 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΩΝΙΩΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΧΑΡΝΩΝ ΜΕ ΠΑΡΟΧΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΡΓΑΛΕΙΟΥ  

(CPV : 42914000-6 Εξοπλισμός ανακύκλωσης) 
 
Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Προβλέπεται η προμήθεια δέκα έξι (16) πολυκέντρων ανακύκλωσης τεσσάρων (4) ρευμάτων, με παροχή 
οικονομικού εργαλείου προς τους δημότες. Τα Πολυκέντρα θα διαθέτουν σύστημα επεξεργασίας των υλικών 
(συμπίεση για τα πλαστικά και μεταλλικά υλικά και θρυμματισμός για τα γυάλινα υλικά) ώστε να ελαχιστοποιούνται 
οι όγκοι των υλικών που θα ανακυκλώνονται χωριστά στην Πηγή, για να μειώνεται το ενεργειακό και 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα της μεταφοράς των ανακυκλούμενων υλικών. 
 
Αποκλίσεις 
Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι υποχρεωτικές, ουσιώδεις και απαράβατες. Η τυχόν ύπαρξη 
απόκλισης θα σημαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται με τη λέξη «περίπου» γίνεται 
αποδεκτή απόκλιση ± 10% της αναφερόμενης τιμής. 
 
 
Β. ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 
1) Γενική περιγραφή 
Το κάθε Πολυκέντρο ανακύκλωσης χρησιμοποιείται για τη χωριστή διαλογή στην πηγή των πλαστικών, μεταλλικών, 
γυάλινων και χάρτινων υλικών. Για την ανακύκλωση των πλαστικών, μεταλλικών και γυάλινων υλικών γίνεται χρήση 
εξοπλισμού υψηλής τεχνολογίας και παρέχεται οικονομικό εργαλείο ανά τεμάχιο αποβλήτου υλικού. Για τη διαλογή 
των χάρτινων υλικών γίνεται χρήση ειδικού χωριστού κάδου συλλογής. Τα Πολυκέντρα ανακύκλωσης θα 
αξιοποιηθούν για να επιτευχθεί σημαντική αύξηση των ποσοτικών στόχων ανακύκλωσης υλικών στο Δήμο, ώστε να 
επιτευχθούν οι ποσοτικοί στόχοι ανακύκλωσης υλικών που περιλαμβάνονται στο ΕΣΔΑ και στο Τοπικό Σχέδιο 
Διαχείρισης Αποβλήτων. Για το σκοπό αυτό, τα Πολυκέντρα ανακύκλωσης υλικών θα πρέπει να έχουν αρκετά 
μεγάλη ταχύτητα παραλαβής και διαλογής των υλικών αλλά και μεγάλο αποθηκευτικό χώρο των ανακυκλωμένων 
υλικών. Επιπρόσθετα, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο μεγαλύτερος αριθμός αλλά και όγκος υλικών των δημοτικών 
αποβλήτων είναι πλαστικά και μεταλλικά υλικά , είναι πιο εύχρηστο αλλά και γρήγορο για τους δημότες να 
συλλέγουν το σύνολο των εν λόγω υλικών και να τα ανακυκλώνουν μαζί, αδειάζοντας τις σχετικές σακούλες. Για το 
σκοπό αυτό, το αυτόματο μηχάνημα για την ανακύκλωση των πλαστικών και μεταλλικών υλικών θα πρέπει αφενός 
να έχει κοινή υποδοχή αλλά και να επιτρέπει τη χύδην απόρριψη των συγκεκριμένων υλικών στο χώρο παραλαβής 
του αυτόματου μηχανήματος και αφετέρου να έχει με υψηλή ταχύτητα παραλαβής των υλικών. Παράλληλα, στα 
Πολυκέντρα θα πρέπει να γίνεται επεξεργασία (συμπίεση ή θρυμματισμός) των πλαστικών, μεταλλικών και 
γυάλινων υλικών, ώστε να επιτυγχάνεται σημαντική μείωση του όγκου των εν λόγω υλικών, που χαρακτηρίζονται 
από μεγάλο όγκο. Ως αποτέλεσμα, αυξάνεται σημαντικά η αποθηκευτική δυναμικότητα των Πολυκέντρων αλλά και 
μειώνεται σημαντικά το ενεργειακό και περιβαλλοντικό αποτύπωμα της μεταφοράς των ανακυκλωμένων υλικών. 
 

 

 
   

 
 
 
 

 

    

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
      ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
    ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ 
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
 
  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: 
 

 
 
 

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ: 
 

ΠΡΟΥΠΟΛ:                        
 

Προμήθεια δέκα έξι (16) πολυκέντρων ανακύκλωσης 
τεσσάρων (4) ρευμάτων 
 
 
 
Επικαιροποίηση της υπ’ αριθμ. 51/2021 Μελέτης 
 
5.952.000,00 €  (Συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) 
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2) Τεχνικές προδιαγραφές 

i. Κάθε Πολυκέντρο ανακύκλωσης θα περιλαμβάνει:  

α) 1 αυτόματο (πολυ)μηχάνημα ανακύκλωσης μεταλλικών και πλαστικών υλικών,  

β) 1 αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης γυάλινων υλικών,  

γ) 1 κάδο για συλλογή χάρτινων υλικών, που τοποθετείται εντός του Πολυκέντρου,  

δ) 1 εξωτερική μεταλλική κατασκευή που περικλείει το σύνολο του ανωτέρω εξοπλισμού  

ii. Το κάθε αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης υλικών πρέπει να φέρει σήμανση «CE».  

iii. Το κάθε αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης υλικών πρέπει να είναι καινούργιο και κατά την ημερομηνία 

παράδοσής τους, η ημερομηνία κατασκευής του να μην υπερβαίνει τους έξι (6) μήνες.  

iv. Το κάθε αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης υλικών πρέπει να είναι κατασκευασμένο από υλικά που να 

αντέχουν σε συνθήκες περιοχών με κλίμα όπως της Ελλάδας, με θερμοκρασία περιβάλλοντος τουλάχιστον από 0οC 

έως 35οC και υγρασία έως 75%. Προς επιβεβαίωση της συγκεκριμένης τεχνικής προδιαγραφής θα πρέπει: α) Να 

προσκομιστεί πιστοποιητικό του κατασκευαστή των αυτόματων μηχανημάτων ανακύκλωσης υλικών που να 

βεβαιώνει τη συμβατότητα όλων των προσφερόμενων αυτόματων μηχανημάτων ανακύκλωσης με τις ανωτέρω 

συνθήκες κλίματος της Ελλάδας. β) Να προσκομιστεί πιστοποιητικό του κατασκευαστή των αυτόματων 

μηχανημάτων ανακύκλωσης υλικών, που να δηλώνει ότι όλα τα προσφερόμενα αυτόματα μηχανήματα 

ανακύκλωσης έχουν εγκατασταθεί από έναν τουλάχιστον πελάτη του, σε περιοχή με συνθήκες κλίματος αντίστοιχες 

της Ελλάδας, για χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι (6) μηνών και λειτουργούν χωρίς προβλήματα, ενώ θα πρέπει 

να δηλώνονται τα πλήρη στοιχεία επικοινωνίας τουλάχιστον ενός σχετικού πελάτη. 

v. Το κάθε αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης υλικών πρέπει να είναι κατασκευασμένο για χρήση σε εξωτερικό 

χώρο (outdoor use). Προς επιβεβαίωση της συγκεκριμένης τεχνικής προδιαγραφής θα πρέπει να προσκομιστεί 

πιστοποιητικό του κατασκευαστή των αυτόματων μηχανημάτων ανακύκλωσης υλικών που να βεβαιώνει ότι όλα τα 

προσφερόμενα αυτόματα μηχανήματα ανακύκλωσης υλικών είναι κατασκευασμένα για χρήση σε εξωτερικό χώρο 

(outdoor use).  

vi. Το κάθε αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης υλικών πρέπει να διαθέτει εξοπλισμό που να πραγματοποιεί 

αυτόματα την παραλαβή, αναγνώριση, αρχική επεξεργασία και αποθήκευση σε κάδο/ους των πλαστικών, 

μεταλλικών και γυάλινων υλικών, αντίστοιχα και αναλόγως του προσφερόμενου συνδυασμού μηχανημάτων, με τη 

δυνατότητα παροχής οικονομικού εργαλείου ανά τεμάχιο αποβλήτου υλικού.  

vii. Το κάθε αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης υλικών πρέπει: α) να διαθέτει οθόνη, για την ενημέρωση και 

καθοδήγηση του χρήστη σχετικά με τη λειτουργία τους , στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, β) να διαθέτει σύστημα 

αναγνώρισης του επιστρεφόμενου υλικού, με χρήση σαρωτή γραμμικού κώδικα (barcode scanner), γ) να διαθέτει 

σύστημα αναγνώρισης του επιστρεφόμενου υλικού, με χρήση αισθητήρων, τουλάχιστον για το πλαστικό και το 

μέταλλο (plastic / metal sensor αντίστοιχα), ή άλλου ισοδύναμου συστήματος αναγνώρισης υλικού, δ) να διαθέτει 

σύστημα αναγνώρισης του επιστρεφόμενου υλικού, με αναγνώριση του σχήματος του υλικού (shape recognition), 

τουλάχιστον για το γυαλί, ε) να διαθέτει λογισμικό λειτουργίας που να επιτρέπει τη ρύθμιση του προσφερόμενου 

οικονομικού εργαλείου ανά τεμάχιο αποβλήτου υλικού, στ) να διαθέτει εξοπλισμό, που μπορεί να τυπώνει και να 

παραδίδει αυτόματα στο χρήστη το κουπόνι με το προσφερόμενο οικονομικό εργαλείο ανά τεμάχιο αποβλήτου 

υλικού, με το πάτημα ενός κουμπιού, ή με άλλο τρόπο, ζ) να διαθέτει εξοπλισμό που να επιτρέπει τουλάχιστον δύο 

επιλογές του χρήστη για τη λήψη του προσφερόμενου οικονομικού εργαλείου ανά τεμάχιο αποβλήτου υλικού (π.χ. 

μια επιλογή για τη λήψη κουπονιού με την αξία του αντιτίμου για εξαργύρωση και μια δεύτερη επιλογή για δωρεά 

του αντιτίμου), η) να διαθέτει σύστημα, το οποίο να μπορεί να αποθηκεύει και να αποστέλλει με τη χρήση 

ασύρματου δικτύου επικοινωνιών (π.χ. GSM), τα παρακάτω, τουλάχιστον, στατιστικά στοιχεία: αριθμό 

συλλεγόμενων υλικών ανά υλικό, ποσό προσφερθέντος οικονομικού εργαλείου ανά τεμάχιο αποβλήτου υλικού, 
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αριθμό χρηστών / ανακυκλωτών θ) να διαθέτει σύστημα, το οποίο να μπορεί να αποστέλλει με χρήση ασύρματου 

δικτύου επικοινωνιών (π.χ. GSM) ειδοποίηση, για τυχόν πρόβλημα στη λειτουργία τους. Η ειδοποίηση να 

περιλαμβάνει τουλάχιστον την ώρα, τον κωδικό και συνοπτική περιγραφή του προβλήματος στη λειτουργία του 

μηχανήματος. 

viii. Για το αυτόματο (πολυ)μηχάνημα ανακύκλωσης πλαστικών και μεταλλικών υλικών πρέπει η μέγιστη ταχύτητα 

παραλαβής να ανέρχεται σε τουλάχιστον 100 τεμάχια ανά λεπτό.  

ix. Για το αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης γυάλινων υλικών πρέπει η μέγιστη ταχύτητα παραλαβής να ανέρχεται 

σε τουλάχιστον 40 τεμάχια ανά λεπτό.  

x. Το Πολυκέντρο ανακύκλωσης θα πρέπει να επεξεργάζεται τα υλικά με τη χρήση των αυτόματων μηχανημάτων 

ανακύκλωσης υλικών με τους ακόλουθους τρόπους: α) συμπίεση των πλαστικών υλικών, β) συμπίεση των 

μεταλλικών υλικών, γ) θρυμματισμός των γυάλινων υλικών. Τα χάρτινα υλικά θα συλλέγονται, χωρίς υποχρέωση 

συμπίεσης, στον ειδικό κάδο συλλογής.  

xi. Η επιφάνεια κάλυψης του Πολυκέντρου ανακύκλωσης θα πρέπει να είναι έως 30 τ.μ.  

xii. Η χωρητικότητα αποθήκευσης του Πολυκέντρου ανακύκλωσης, εντός των χώρων αποθήκευσης των αυτόματων 

μηχανημάτων ανακύκλωσης υλικών, θα πρέπει να είναι η ακόλουθη: α) τουλάχιστον 3.000 τεμαχίων πλαστικών 

υλικών (μέσου μεγέθους 0,5lt) β) τουλάχιστον 12.000 τεμαχίων μεταλλικών υλικών (μέσου μεγέθους 0,33lt) γ) 

τουλάχιστον 400 τεμαχίων γυάλινων υλικών (μέσου μεγέθους 0,33lt) δ) τουλάχιστον 200 lt χάρτινων υλικών, εντός 

του ειδικού κάδου συλλογής  

xiii. Το κάθε αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης υλικών θα πρέπει να μπορεί να χρησιμοποιείται τόσο από άτομα με 

αναπηρίες και γενικότερα εμποδιζόμενα άτομα, που χρησιμοποιούν αμαξίδιο για τις μετακινήσεις τους, όσο και 

από άτομα μικρού ύψους (π.χ. μικρά παιδιά). Για το σκοπό αυτό και σύμφωνα με τα οριζόμενα στον «Οδηγό 

Σχεδιασμού» του Γραφείου ΑμεΑ / ΥΠΕΧΩΔΕ με τίτλο «Σχεδιάζοντας για Όλους» (1998) αναφορικά με τον «αστικό 

εξοπλισμό», το ύψος τοποθέτησης της υποδοχής των υλικών για κάθε αυτόματο μηχάνημα ανακύκλωσης υλικών θα 

πρέπει να βρίσκεται σε μία ζώνη υψών που κυμαίνεται μεταξύ περίπου 0,90 μ. και 1,20 μ. από το έδαφος.  

xiv. Ο προσφέρων υποχρεούται να παραχωρήσει δωρεάν μία άδεια χρήσης, για τουλάχιστον τέσσερα έτη, στον 

Δήμο για λογισμικό πρόγραμμα παρακολούθησης / παρουσίασης (read only): α) των βλαβών / προβλημάτων και β) 

των συλλεγόμενων υλικών, όλων των αυτόματων μηχανημάτων ανακύκλωσης υλικών.  

xv. Για τη λειτουργία του Πολυκέντρου ανακύκλωσης μπορεί να απαιτείται, είτε τριφασική ηλεκτρική παροχή είτε 

μονοφασική παροχή, για την οποία είναι υπεύθυνος να την προσφέρει ο Δήμος.  

xvi. Το εξωτερικό τμήμα της εξωτερικής μεταλλικής κατασκευής του Πολυκέντρου ανακύκλωσης θα πρέπει να είναι 

κατάλληλη για την τοποθέτηση αυτοκόλλητων ψηφιακής εκτύπωσης.  

xvii. Ο Προσφέρων πρέπει να προσφέρει δωρεάν εγγύηση στον Δήμο για, τουλάχιστον, τέσσερα (4) έτη, από την 

ημερομηνία οριστικής παραλαβής του κάθε Πολυκέντρου ανακύκλωσης υλικών.  

 

3) Γενικές απαιτήσεις  

Τα προσφερόμενα Πολυκέντρα ανακύκλωσης υλικών να είναι απολύτως καινούργια, αμεταχείριστα και πρόσφατης 

κατασκευής (όχι μεγαλύτερης από 6 μήνες από την ημερομηνία παράδοσης). Να δοθούν τεχνικά 

φυλλάδια/prospectus, στην Ελληνική γλώσσα κατά προτίμηση ή στην Αγγλική, των προσφερόμενων μηχανημάτων 

των Πολυκέντρων ανακύκλωσης υλικών, όπου κα φαίνονται τα τεχνικά χαρακτηριστικά αυτών.  

 

4) Ποιότητα - Καταλληλότητα – Τεχνική υποστήριξη  
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Στην τεχνική προσφορά θα κατατεθεί υποχρεωτικά:  

i. Υπεύθυνη δήλωση για το χρόνο παράδοσης των δέκα έξι (16) πολυκέντρων ανακύκλωσης, ο οποίος δεν μπορεί 

να είναι μεγαλύτερος από επτά (7) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.  

ii. Υπεύθυνη δήλωση ότι οι προληπτικές συντηρήσεις (μία ανά έτος) για τα Πολυκέντρα ανακύκλωσης υλικών για 

τουλάχιστον τέσσερα (4) έτη περιλαμβάνονται στην τιμή προσφοράς του κάθε Πολυκέντρου.  

iii. Υπεύθυνη δήλωση εγγύηση καλής λειτουργίας τουλάχιστον για τέσσερα (4) έτη, η οποία εγγύηση να είναι 

ανεξάρτητη από τα προβλεπόμενα σε οποιαδήποτε εργοστασιακή εγγύηση και να καλύπτει, χωρίς καμία επιπλέον 

επιβάρυνση του Δήμου, την αντικατάσταση ή επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς συμβεί, μη 

οφειλόμενης σε κακό χειρισμό. Ο κακός χειρισμός θα διαπιστώνεται με κοινή αποδοχή των δύο μερών (Αναδόχου – 

Δήμου). Σε περίπτωση διαφωνίας θα γνωμοδοτεί ανεξάρτητος εμπειρογνώμονας, κοινής αποδοχής, με έξοδα του 

Αναδόχου.  

iv. Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης αντισκωριακής προστασίας μεταλλικών μερών του Πολυκέντρου τουλάχιστον για 3 

έτη.  

v. Υπεύθυνη δήλωση για τον τρόπο αντιμετώπισης των αναγκών συντήρησης. Η ανταπόκριση συντήρησης θα 

γίνεται το πολύ εντός δύο (2) εργασίμων ημερών από την έγγραφη ειδοποίηση περί βλάβης και η έντεχνη 

αποκατάσταση το πολύ εντός είκοσι (20) εργάσιμων ημερών.  

vi. Οι διαδικασίες τεχνικής υποστήριξης των Πολυκέντρων θα είναι πιστοποιημένες κατά ISO 9001:2015 ή 

αντίστοιχο ισοδύναμο και περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά ISO 14001:2015 ή αντίστοιχο ισοδύναμο.  

vii. Υπεύθυνη δήλωση παροχής ανταλλακτικών τουλάχιστον για δέκα (10) έτη. Το διάστημα παράδοσης των 

ζητούμενων, κάθε φορά, ανταλλακτικών θα είναι μικρότερο από δέκα (10) ημέρες. 

viii. Υπεύθυνη δήλωση εξασφάλισης (με παροχή υλικών και εργασιών) της διασύνδεσης κάθε Πολυκέντρου 

ανακύκλωσης με το δίκτυο ηλεκτροδότησης (ήτοι πίλαρ, καλώδια , εργασίες διασύνδεσης κλπ), όπου απαιτείται.  

ix. Οι προσφέροντες πρέπει να επισυνάψουν υπεύθυνη δήλωση του νομίμου εκπροσώπου του εργοστασίου 

κατασκευής ή του επίσημου αντιπροσώπου στην Ελλάδα στο οποίο θα κατασκευαστούν επιμέρους τμήματα ή το 

σύνολο του Πολυκέντρου, στην οποία να δηλώνει ότι: α) αποδέχεται την εκτέλεση της συγκεκριμένης προμήθειας 

σε περίπτωση κατακύρωσης της προμήθειας στο διαγωνιζόμενο, β) θα καλύψει τον Φορέα με ανταλλακτικά 

τουλάχιστον επί δέκα (10) έτη, ακόμη και απευθείας αν αυτό κριθεί σκόπιμο. 

 

5) Εκπαίδευση προσωπικού  

Ο προμηθευτής οφείλει να καταθέσει πρόγραμμα εκπαίδευσης του προσωπικού που θα ορίσει ο Φορέας για το 

χειρισμό και συντήρηση του προσφερόμενου εξοπλισμού. Στην τεχνική προσφορά θα κατατεθεί αναλυτικό 

πρόγραμμα εκπαίδευσης (πρόγραμμα εκπαίδευσης προσωπικού, αριθμός εκπαιδευτών, χρησιμοποιούμενα 

εγχειρίδια και άλλα εποπτικά μέσα κλπ) και θα υποβληθεί σχετική Υπεύθυνη δήλωση στην τεχνική προσφορά.  

 

6) Παράδοση Πολυκέντρων  

Η τελική παράδοση, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία κάθε πολυκέντρου θα γίνει σε χώρο που θα υποδείξει ο 

Φορέας, εντός των ορίων του Δήμου, με τα έξοδα να βαρύνουν τον Ανάδοχο, ενώ θα υποβληθεί σχετική Υπεύθυνη 

δήλωση στην τεχνική προσφορά με τον προσφερόμενο χρόνο παράδοσης. Σημειώνεται ότι ο Φορέας έχει την 

υποχρέωση να μεριμνήσει, εγκαίρως, για την ύπαρξη της αναγκαίας ηλεκτρολογικής παροχής στο σημείο 

παράδοσης για τον έλεγχο λειτουργίας των Πολυκέντρων ανακύκλωσης υλικών, εφόσον απαιτηθεί ο έλεγχος 

λειτουργίας.  
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7) Δείγμα  

Οι προσφέροντες υποχρεούνται, με ποινή αποκλεισμού, να προσκομίσουν δείγμα όμοιων συστημάτων σε χώρο που 

θα ορίσει ο Δήμος – Αναθέτουσα Αρχή, με σχετική απόδειξη, τουλάχιστον τρεις (3) ημέρες πριν από την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών στο διαγωνισμό. Το αντίγραφο της απόδειξης υποβολής 

δειγμάτων θα υποβάλλεται μαζί με τα δικαιολογητικά συμμετοχής της προσφοράς των ενδιαφερόμενων. 

Προσφορά που δεν θα περιλαμβάνει, την σχετική για την παραλαβή των δειγμάτων απόδειξη, θα απορρίπτεται ως 

απαράδεκτη. Το δείγμα θα ηλεκτροδοτηθεί προσωρινά μέριμνα του υποψηφίου στο χώρο που θα υποδειχθεί από 

τον Δήμο – Αναθέτουσα Αρχή. Καθ’ όλη τη διάρκεια παραμονής του δείγματος, ο Υποψήφιος είναι αποκλειστικά 

υπεύθυνος για τη φύλαξη και τη συντήρησή του. Η μεταφορά, τοποθέτηση, θέση σε λειτουργία 

(συμπεριλαμβανομένης της ηλεκτροδότησης αυτού) αλλά και η απόσυρση του δείγματος από τον υποψήφιο, όταν 

ολοκληρωθεί ο έλεγχος από την Επιτροπή Διαγωνισμού ότι το δείγμα είναι σύμφωνο με τις τεχνικές προδιαγραφές 

που έχουν ορισθεί στην παρούσα, θα γίνει μέριμνα και εξόδων του Υποψηφίου. 

 

8) Συμπληρωματικά Στοιχεία της Τεχνικής Προσφοράς  

Στην τεχνική προσφορά να περιλαμβάνονται πλήρη τεχνικά στοιχεία και περιγραφές του προσφερόμενου 

εξοπλισμού, σχεδιαγράμματα ή σχέδια από τα οποία να προκύπτουν σαφώς τα τεχνικά στοιχεία και οι δυνατότητες 

των προσφερόμενων Πολυκέντρων. Σε κάθε όψη του πολυκέντρου θα πρέπει να είναι δυνατή η τοποθέτηση 

μηνυμάτων, λογοτύπων και στοιχείων ιδιοκτησίας του Δήμου επαρκούς εμβαδού. 

 

9) Ασφάλιση 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται στην ασφάλιση του κάθε Πολυκέντρου ανακύκλωσης, ίδια του δαπάνη, για χρονικό 

διάστημα τουλάχιστον ενός (1) έτους από την παράδοσή του (έτσι ώστε να εξασφαλιστεί ο απαραίτητος χρόνος για 

να γίνουν οι αντίστοιχες συμβάσεις από πλευράς του Δήμου). Η ασφάλιση θα αφορά τουλάχιστον τις ακόλουθες 

καλύψεις: βανδαλισμός, θεομηνίες, πάσης φύσεως κακόβουλες ενέργειες, μερική ή ολική καταστροφή, εμπρησμός. 
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3. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ) 
 
 

Α.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΟΥΣ ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΟΣ 
(€) 

ΣΥΝΟΛΟ(€) 

1 Πολυκέντρα ανακύκλωσης 
υλικών 

ΤΕΜΑΧΙΟ 16 300.000  4.800.000 

    ΑΘΡΟΙΣΜΑ 4.800.000 

    Φ.Π.Α. 24% 1.152.000 

    ΣΥΝΟΛΟ 5.952.000 

 
Προϋπολογισμός συνολικής δαπάνης με ΦΠΑ: 5.952.000 €. 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
  

 

 
   

 
 
 
 

 

    

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
      ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
    ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ 
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
 
  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: 
 

 
 
 

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ: 
 

ΠΡΟΥΠΟΛ:                        
 

Προμήθεια δέκα έξι (16) πολυκέντρων ανακύκλωσης 
τεσσάρων (4) ρευμάτων 
 
 
 
Επικαιροποίηση της υπ’ αριθμ. 51/2021 Μελέτης 
 
5.952.000,00 €  (Συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) 
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4. ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV) 
 
 

Α.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΟΥΣ ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΟΣ 
(€) 

ΣΥΝΟΛΟ(€) 

1 Πολυκέντρα ανακύκλωσης 
υλικών 

ΤΕΜΑΧΙΟ 16   

ΑΘΡΟΙΣΜΑ  

Φ.Π.Α. 24%  

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΜΕ ΦΠΑ  

Ήτοι ποσό: (………………………€) 
……………………......................................................................................(ολογράφως)  

(πλέον ΦΠΑ 24%) 

 
Η προσφορά συμπληρώνεται για το σύνολο των υπό προμήθεια ειδών. Προσφορά η οποία θα δίδεται για ορισμένα 
από τα είδη ή για μέρος της προκηρυχθείσας ποσότητας από τα είδη θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
   

 
 
 
 

 

    

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
      ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
    ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ 
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
 
  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: 
 

 
 
 

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ: 
 

ΠΡΟΥΠΟΛ:                        
 

Προμήθεια δέκα έξι (16) πολυκέντρων ανακύκλωσης 
τεσσάρων (4) ρευμάτων 
 
 
 
Επικαιροποίηση της υπ’ αριθμ. 51/2021 Μελέτης 
 
5.952.000,00 €  (Συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) 
 


